

低门槛创业:起步容易壮大难 青年创业须有远虑



创业租赁 办公场地 省钱法

创业需要有办公场地,对于创业之初的人来说,资金通常会比较紧张,若是能够在租赁办公场地方面节省一笔资金的话就可以将更多的钱用在业务中更需要的地方,这样创业的经济压力会降低,成功的概率也会增加。以下为大家分享三个创业省钱租赁办公场地的不同方式。

第一个方式:选择民宅作为办公场地。

众所周知,商业办公楼的租金要远远高于同类区域的民宅租金的,若是创业的项目对于办公场地没有过高的要求,不妨尝试租用商务区附近的民宅,稍加改造之后作为办公场所,这样至少可以节省两成以上的租金。其实在城市里,不少小公司起步的时候都是租用民宅,目的都是为了降低成本,这点跟西方的车库创业文化有点类似,只要业务做得好,随便在哪里办公都一样,等到公司发展了,走上正规化经营了,再考虑进驻商业办公楼。

第二个方式:合租办公楼。

由于接待客户以及办理业务的需要,某些创业项目的确需要在正规办公楼租赁办公室,不过对有些初创企业来说,租一整套办公室的话价格过高,而且大多数时间是闲置的资源并没有得到充分利用。这个时候不妨贴出合租需求广告,寻找跟自己一样有着同样需求的租赁者,两个企业共同入驻一个办公套间,按照约定分摊房租、水电、装修等一切开支,同时各自在划定区域开展业务,这样的话既可以降低租赁办公场地的开支,而且还可以让实现资源利用的最优化配置。

第三个方式:选择重点商圈附近的办公楼。

选择创业办公场地,靠近都市重点商圈很重要,一方面是可以利用商圈里的各种商业资源,给企业的发展创造机会和条件;另一方面是让客户更容易找到办公地址,提高公司在客户心中的认可度。通常商圈区域的办公楼租金非常高,并不适合初期创业者租赁,但是在商圈的外围辐射区域,交通很方便,可能离商圈也就几站地的距离,同样也有办公楼,但是价格就要低多了,这个时候就应该选择这些地方租办公场地,同样可以利用商圈资源,但是租金价格要便宜得多。
(摘自《搜狐》)

大学生低门槛创业者渐多

开一家奶茶店,除去房租,简单装修、购买封口机等设备和宣传费用只需要几千元,而且按照说明书操作,配备两名店员,一人售卖、一人调配奶茶即可,对于大学生来说,属于稍微努力便能能够得着的创业项目。当时,刚毕业正在找工作的小关无意间发现学校商业小广场有间奶茶店铺在转让,抱着试一试的想法就盘了下来,主打果味奶茶。

记者在附近转了一圈,发现在这个不足500平方米的商业小广场上就聚集了10家奶茶店。一年前,还只有一家奶茶店是学生开的,现在加入进来的大学生创业者越来越多,已经有4家了。

“虽然竞争激烈,但这一带成行成市了,也不用太担心客源的问题。”小关说,开家普通奶茶店尽管只够赚个买菜钱,但只要选对地点,这是一个几乎不会亏本的生意。

随着各地高校陆续推出创业孵化园平台,大学生可以更轻松地踏入创业门槛。玉林师范学院学工处乔鹏介绍说,该校占地面积4000平方米的创业孵化园,就有近500名学生投身创业实践,而同学们所从事的绝大多数都是家教中心、维修部、花店等服务型低门槛创业项目。

7月,暑期的校园格外安静,在位于广西大学东南角的商业小广场上,平日里同学们三五成群喝茶聊天的情景已经难得一见,但一家名为“咕咚”的奶茶店依然坚守着。

“开着店多少还能有点生意,关门的话就一点收入都没有了。”“咕咚”奶茶店店主小关是广西大学英语专业2006级学生,从2011年起,她便开始了奶茶店的创业之路。

低门槛创业起步容易壮大难

在很多从事低门槛创业的大学生看来,由于创业项目的风险较小,即便试水失败了,也可以积累社会经验、学习经商管理知识、锻炼自己的综合能力。

中国经济大学江城学院的大三学生朱志明有过多次创业经历,选择的创业项目均是低成本或零成本的,虽然项目大都无疾而终,所赚的钱也不多,但他觉得能够完整体验创业的全过程,才是最大的收获。

朱志明的创业之路是从大一卖孔明灯开始的。一盏孔明灯的成本只要

1元,即使经济条件一般的大学生,也负担得起进货成本。刚开始,小朱以为,只要诚信待人,价格适中,产品就不愁销路。可生意开张的第一个晚上,小朱便明显感觉到压力,20个孔明灯仅卖出两个,而别的同学却卖出去50个。经过观察,他发现:卖得比较好的同学和顾客都比较熟悉,并且所售孔明灯上的图像是DIY的个性图案,跟别人卖的不太一样。“创业要想成功,一定要有自己的特色和客户源。”这是朱志明第一次创业得到的教训。

大二时,朱志明试着在学校开了家奶茶店,凭着自己兼职时积累的经验,加上“上门奶茶”的特色服务,入夏后,每个月净利润能达到2000多元。然而,季节性的生意难以持久,冬天来临后,顾客锐减,他不得不关门停业。

“低门槛创业最大的缺点,就是很容易被复制、竞争激烈。”广西大学特聘讲师、创业指导专家王昌文说,低门槛创业虽然容易起步,但发展壮大比较难,需要创业者有独到的经营理念和敏锐的市场意识。

没有远虑,必有近忧

广西民族大学的区星开的烧烤店只持续了5个月,便有些经营不下去了。回忆起这5个月来的创业之路,他最大的体会是:开店容易守店难!

区星的烧烤店自今年2月开业后,房东突然向他们提出加房租,资金一下子难以运转。没有经验的区星,在预算上总是出差错,导致浪费了很多材料……接踵而来的困难让他感到压力很大。

经营理念上的不同,是导致烧烤店创业团队分道扬镳的关键因素之一。“我觉得他们缺乏把烧烤店做大的眼光。”区星说,这为小店的经营危机埋下了伏笔,再加上后来遇上考试周、考试月、暑假,烧烤店的生意变得更加冷清。小区目前打算跟伙伴们商量后,将烧烤店转让出去。

“创业要有激情,但创业不能仅仅靠激情。”这是这次创业失败的经历留给小区最深的体会。

王昌文建议,低门槛创业要成功,最好是抢先去做,因为市场蛋糕的大小一般是相对固定的,越早做越能抢到大块的蛋糕,晚了大概只能舔勺子和盘子。如果不能抢先做,那就看还有没有市场,有的话,那就要用更优的品质、更低的价格、更好的服务来赢得客户。

(摘自《中国青年报》沈洁 韦情)



创业真经: 如何避免创业路上中枪而死?

对于创业者,这是一个最好的时代,这也是一个最坏的时代。

一边互联网火热,移动互联网生机勃勃,创业者挥袖蜂拥,投资事件频现,暴富神话不断上演呈现一派全民创业大潮;另一边也有团购倒闭、电商亏损、政策监管趋紧、创业面临的资金断裂、管理缺失等问题横生又是一幅险象环生图。可能正如杨宁所讲,创业是永恒的,因为它能给社会带来真正的价值。如何避免在这创业掘金路上中枪而死,这是所有创业者想的问题。我们可以看看曾经的创业者,这些“老江湖”们的经历,什么事情让他们到现在还后怕或庆幸?

■“火眼金睛”徐小平:我能看的到市场需求

◇创业真经:发现需求。

徐小平,这个大智若愚的老江湖,在讲起他创业的经历时,觉得他似乎是一双孙悟空的火眼金睛。据他讲述,当初创业,没有什么商业模式,也不知道做什么。当时俞敏洪做新东方的时候已经非常大了,自己在新东方任教,跟学生聊天的时候发现,许多学生拿到奖学金拿不到签证,或者拿到高分拿不到奖学金,这个问题非常严重,许多学生成绩非常高,但是却不会申请,或者拿到哈佛奖学金就是不会跟人家打交道。他发现学生真正需求是出国,在发现这种巨大的市场后,才抓住机遇做签证咨询、留学咨询。

■“劫后余生”陈大同:接地气

◇创业真经:科技创业要理清时机,敢吃螃蟹的并不一定能活下来,也可能横死。

陈大同用“非常后怕的事儿”来形容他做展讯的经历。据他所说,2000年刚开始做展讯的时候,国际上3G标刚刚通过,国际上面成立做3G手机的公司有十几个。结果到后来,陈大同发现除了展讯以外所有的都死了。陈大同坦陈,他们分析之所以能活下来的原因是:第一,展讯是唯一一家挂羊头卖狗肉的公司,与投资入洽谈的时候说要做3G,但实际上做的是2G,其他的3G公司全死掉了。展讯从09、10年才赚到钱。第二,展讯是唯一一个华人创办的公司回到大陆来做的,要是在硅谷做肯定就死掉了。

■“说客”甘剑平:政府管制要尽量少

◇创业真经:打造优秀的团队。

甘剑平2006年开始做企业投资人,他的主管合伙人都是在行业里的元老,相比之下,他的困难就在于当时找项目做项目的困难。近几年的甘剑平做了一些好的项目,像世纪佳缘、淘米、小米手机等等主要是具备优秀创业团队打造了比较好的公司。在他看来,中国创业环境整体来讲是非常恶劣的,基本上都是大学刚毕业就想创业的创业者,而中国投资环境也比较恶劣,要办一个公司要找工商,要搞零售就要找城管,开个餐厅还要找卫生局等等。在中国任何一个创业公司分分钟有可能被某一个政府机关或者是某一件小事儿很快被夭折,对于像甘剑平这样的投资人来说更愿意投资一些比较成熟一点,经验比较丰富,所谓的老江湖来做投资企业。现场他呼吁一下主管部门,把政府管制降到最低点,让创业人士有足够的能力去发挥他们的才能,做他们想做的事儿,只要不违反大的法律法规,任何一个创业的激情不要在初期就被一些条条框框给扼杀。

◇创业真经:创业者的想法最重要,要分析“天时”,不要逆天。

在杨宁看来,创业的风险不是有没有钱、外部环境之类,而是公司的创始人,也就是公司CEO。“如果公司CEO脑子进水的话,你账目上有好多现金,再多的钱也没有用!”杨宁尖刻地表示。同时他也坦陈“自己脑子也进过水”,最后也比较惨,在空中网之后,做空网搜索,当年确实想挑战百度,想做一个新型的搜索引擎,当时在技术方面确实有优势,甚至之后把搜索关掉的时候,很多朋友为这惋惜。之所以不做,原因是当时搜索的格局已定,天使已经不会再支持一个新的搜索引擎起来了,资本市场也不会给这样一个公司注大量资本了,用户脑子已经天天想着搜索就是百度了,所以这个时机已经不再了。“天时不再的事情,千万不要再做任何逆天的事儿”,杨宁感慨着。据他讲述,当时因为选择的错误,导致最后在这上面亏了很多钱。最后他忠告创业者:“当别人跟你说不好听的声音的时候一定要去听,不要像我这样犯这样大的错误。”

■“创业72变”杨宁:最大的风险在于创始人

◇创业真经:科技创业要理清时机,敢吃螃蟹的并不一定能活下来,也可能横死。

陈大同用“非常后怕的事儿”来形容他做展讯的经历。据他所说,2000年刚开始做展讯的时候,国际上3G标刚刚通过,国际上面成立做3G手机的公司有十几个。结果到后来,陈大同发现除了展讯以外所有的都死了。陈大同坦陈,他们分析之所以能活下来的原因是:第一,展讯是唯一一家挂羊头卖狗肉的公司,与投资入洽谈的时候说要做3G,但实际上做的是2G,其他的3G公司全死掉了。展讯从09、10年才赚到钱。第二,展讯是唯一一个华人创办的公司回到大陆来做的,要是在硅谷做肯定就死掉了。

■“说客”甘剑平:政府管制要尽量少

◇创业真经:打造优秀的团队。

甘剑平2006年开始做企业投资人,他的主管合伙人都是在行业里的元老,相比之下,他的困难就在于当时找项目做项目的困难。近几年的甘剑平做了一些好的项目,像世纪佳缘、淘米、小米手机等等主要是具备优秀创业团队打造了比较好的公司。在他看来,中国创业环境整体来讲是非常恶劣的,基本上都是大学刚毕业就想创业的创业者,而中国投资环境也比较恶劣,要办一个公司要找工商,要搞零售就要找城管,开个餐厅还要找卫生局等等。在中国任何一个创业公司分分钟有可能被某一个政府机关或者是某一件小事儿很快被夭折,对于像甘剑平这样的投资人来说更愿意投资一些比较成熟一点,经验比较丰富,所谓的老江湖来做投资企业。现场他呼吁一下主管部门,把政府管制降到最低点,让创业人士有足够的能力去发挥他们的才能,做他们想做的事儿,只要不违反大的法律法规,任何一个创业的激情不要在初期就被一些条条框框给扼杀。

中关村创业者群体趋年轻化:30岁以下占15%

目前,中关村示范区是我国高技术领域创业最为活跃的区域。据最新报告显示,中关村民营企业创业者群体呈现出年轻化、知识层次高、来源地多元化等特征。该报告主要以9103家中关村民营企业法人代表为研究样本,围绕创业者的特点及创业行为进行分析。

中关村创业者群体趋于年轻化,年轻人成为示范区创业的主力军。从创业年龄来看,35岁及以下的创业者有3431人,占样本企业创业者总体的1/3强,其中30岁以下的创业者占创业者总体的15%。其中,软件和信息服务业创业者年轻化特征更为明显,35岁以下的创业者占比达到43.9%;批发

和零售业以及租赁和商务服务业35岁以下的创业者比重也超过了40%。

中关村创业者知识层次高,明显优于整体从业人员平均水平。从受教育程度来看,拥有大学本科及以上学历的创业者有7842人,占86.1%,比从业人员本科以上学历占比高37个百分点;其中近四成创业者具有硕士及以上学历。另外,一成以上创业者具有海外留学背景。海归创业者往往更具国际化视野,运用国际资源和拓展国际市场的能力较强,中关村一批海归人员创办的企业成功登陆境外资本市场,如搜狐张朝阳、中星微邓中翰、搜房网莫天全等均为首批海归人员。

中关村民营企业创业者来源地呈现多元化特征。从创业者户籍来看,外省市和外籍的创业者合计占比达到37.3%。非京籍人才已成为示范区创业的重要群体,如京东商城的CEO刘强东、北京悦康药业集团的董事长于伟仕、凡客诚品的创始人陈年等一批优秀企业家均为外省市户籍。

就创业者本身而言,创业者取得创业成功后的发展路径趋于多元化。一是连续创业,重新组建团队创造另一个企业;二是向投资者转变,利用创业者的宝贵创业经历发掘优秀的团队和项目,成为投资者或风险投资家;三是转变为职业经理人。

(摘自《创业邦》)

20万创业,10万要花在货品上

20万元能干什么?有人说,按沈阳现在的房价,不够买个位置尚可的小户型;还有人说,在奢侈品店,甚至都不够买个纪念款的包包,但是在创业者的手里,20万元却可以开一个“生钱”的小店。

作为辽宁省美发美容行业协会副会长,赵伟目前拥有沈阳最多的连锁直营店,而据透露他当初的创业资金只有5万元。

秘籍一:创业前要正确评估自己

作为一个小本创业者,首先要务实,要正确看待自己的实力。

赵伟说:“所谓的实力,不仅指创业者的经济实力,也包括创业者的经商实力。很多创业者就是因为看了那些富豪的传记,看完后热血沸腾,感觉自己只要做生意就能成功。其实远非如此。如今物价高,20万元只能开一

个小店,但想赚20万元却不是那么容易的。所以,创业者在创业之前,一定要先总结一下自己的优缺点,要对自己有一个正确的评价,在创业的道路上既不要看轻自己,也不要太高看自己。一句话,就是要对自己正确定位!相当一部分的创业者经过了许多年还是做什么都不成功,究其原因主要是因为对自己的实力没有正确评估,定位错误!虽然,人的商业智商和创业潜能是可以被激发和提高的,但绝不是所有的人都适合经商。”

秘籍二:要将钱花在正确行业上

如今,20万元是说多不多、说少不少的一笔款项。但是对于小本创业者,20万元绝对是身家性命。那么,该如何花好这20万元呢?

赵伟说:“小本投资者一定把钱花在刀刃上,这就要求投资者一定要选择正确的行业。经营项目的选择是每

个创业者首要考虑的问题,对于小本创业者,由于资金的限制,他们更适合那些低投入、低风险、较高回报的项目,如女性用品或者婴儿用品,就可以作为中小投资者优先考虑的项目。”

赵伟透露,他当初创业的时候也失败过,但是他就是坚信美发行业有未来,所以一直坚持不断尝试,“通过我的经历,我深刻体会到,要进入一个产业,就要从最初的幼稚期进入,才能在最短的时间赢得最大的利润。另外,最好是在某一既有市场中开拓一个新的领域,这样风险最小,利润最大。”

秘籍三:一半创业资金要压货品上

当年赵伟的发廊选址都是在闹市附近的冷落地,但是他用的美发药膏却都是进口的大品牌。

店在一片鞭炮声中开张后就万事大吉了,只需坐等收钱了。其实,选择好的货品是最关键的。我当初投资的原则是一半创业资金都压在货品上。我当时用的美发药膏都是进口的大品牌,这样我赢得了很多回头客。好的货品,必然给顾客带来好的效果,为了让更多的顾客体验,我就尽量压低价格。虽然是利薄但是多销了,我的货款回流得很快。如今的物价高,很多商品都涨价,人工的成本也在涨,我建议投资者20万的创业资金应该至少一半花在货品上,千万不要图便宜,进一些质量低廉的商品,这样会砸了牌子。”

另外,赵伟建议,在进货时,一定要准确把握货物的质量、式样和数量。如果创业者本身对货物的选择一窍不通,也没有相关的门路,那么还是建议选择加盟创业的方式,以充分利用加盟总部提供的货物退换等方面的便利

和支持。

秘籍四:别信20万一年能变200万

很多投资者最喜欢看一些非常“刺激”的创业故事,比如“20万一年变200万”。

对此,赵伟说:“天下没有免费的午餐,创业的道路上也没有捷径可走,如果你想在创业的过程中取得成功,真正需要的就是务实和努力。我创业最初投入5万元,整整干了2年后才真正回本。按照现在的市场,20万元创业资金在2-3年能回本都是正常现象。我提醒所有的投资者,要有当学生的心态。在创业开始阶段,能多赚钱当然好,但是一开始赚不到钱也不用着急,这是一个学习的过程,在这个过程中,你可以学到很多东西。一旦你对行业有了一定的了解,积累了经验,那么你就有了下一步发展的基础。”

(摘自《时代商报》杨博/文)